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Metai III. Petrapilis, 1917 m. gegužės 28 d. N2- 37 (166).

| Tėvynė reikalauja iš Jūsų atlikti pareit

| Gyvenamąją sunkią valandą kiekvienas |

| pilietis privalo, kiek išgalėdamas, padėti |

| valstybei ir stengties sustiprinti naująją j

I tvarką, pasirašydamas „Laisvės Paskolai". |

Petrapilis, gegužės 28 d.

Pagaliais ir lietuviai sukruto.
(Žiūr. „L. Bal.“ N“ 36. Kadangi 

praėjusiame numeryje per spaustuvės 
kaltę paskutinis straipsnio sakinys 
buvo nutrauktas viduryje, ir dėlto pa­
liko neaiškus, tai pradedame vėl nuo 
sakinio pradžios). Red.

Vis tik pažadėjimais lietuviams nerei­
ktu pasitenkinti, bet pareikalauti, kad sits 
klausimas šiaip ar taip būtų kuogrei- 
čiausiai išrištas ir vyriausybės rezoliucija 
ne paprasto „cirkuliaro“ pavidalu, bet 
vieša ir iškilminga forma apskelbta. Ne­
sigilindamas perdaug Į lietuviu dekla­
racijos turini, vis tik del josios reda­
kcijos pasakyčiau: „Eile mit Weile.“ 
Bet tiek to, kas, ilgai miegojęs, grei­
tai sunky darbą atlikdams, klaidų ne­
daro? Pabrėžiu štai ką: į Liet. Valdom. 
Komitetą pakviesti ir svetimtaučiai. 
Tatai daro neapsakomą garbę lietuvių 
bešališkumui, nes nei pas latrus, ža­
dančius prie busimosios Latvijos pri­
kergti Vidžemj, nei pas ukrainiečius, 
nei pas lenkus*) to obalsio kol kas ne­
radau, norint ir jie mišriai su kitomis 
tautomis gyvena. Stebiuos vien pa­
kviestu gudu dideliu skaičiumi — net 
6 žmonės! Nejaugi, tariau sau, lietuviai 
užsikrėtę butu nuo kaimynu imperiali­
zmo liga ir norėtu istorini Minsko ir 
Gardino guberniji prie Lietuvos pri­
kergti, — taip daug gudu pakvietę? 
Bet, ačiū Dievui, ne! Jie vien apie tris 
savo etnografines gubernijas mąsto. 
Bet klausimas, argi Vilniaus guberni­
joj tiek daug gudu? — juk Suvalkų ir 
Kauno gubernijose jy nėra.

Įdomu būtų žinoti, kieno Įtaka praė­
jo toks didelis gudų skaitlius. Neturė- 
dams prieš gudus, kaip tautą, jokiu 
priekaištu, štai vis tik del ko pasaky­
čiau: „caveant consules,“ idant ilgai­
niui, po gūdy skraiste nepraeitu lenkai. 
Kas gudragalvius atskirs? Reikalui ki-

*) Skaityk paskutinius pereitųjų 1916 
m. Ns Ns žurn. „EspeticKasi >KM3Ht>“, ten 
rasi, kaip žydams „saldu“ gyventi naujojoj 
Lenkijoj. B. Perk. 

lūs — jis gudas, reikalui lenkas....
Gyvenimo sūkuryje tokiu metamorfozy tautos pasiūlytą kandidatūrą“, 
dažnai pastebima... N Vyručiai! ar neiname šiuo

Būkime atviri kovoje ir gyvenime. 
linkėdami lenkams geriausios kloties 
jyjy šalyje, turime atvirai pasakyti, kad 
su jy imperialistiniais siekimais del 
Lietuvos teks mums kovoti. Dauguma 
jy dabar laikosi tylėjimo politikos... bet 
ką veikia ir rašo anoj pusėje lenkai 
apie lietuvius, ar daug kas musu žino? 
Nekalbu apie jy raštininkėlius — tipo 
„diiminores,“ bet imu jų profesorius — 
Sokolovskius ir kitus smarkiai va­
rančius užsieniu spaudoje agitaciją prieš 
mūšy nepriklausomybę. Geriausiai, ro­
dos, sekasi Berlyno universiteto profe­
soriui lenkui p. B r ū c k n e r'i u i. Jis
mus tiesiog laukine tauta vadina ir vi­
saip, kaip profesorius stengiasi „isto- 
ringai“ išrodinėti, kad mes visai nepri­
brendę prie savistovybės, kad mūsų 
maža ir t. t. Ar reiktų aiškinti, kieno 
labui tie jo raštai yra gausūs „Wasser 
auf ihre Mūhle“? O gi musų didžpo­
niai taip pat nesnaudžia. Jie savo Įta­
ką stengias varyti net tarp mūšy per 
savo bičiuolius, tarp mūsų Įsiskverbu­
sius ir su jais ryšių nesutraukiusius. 
Žodžiu, visais keliais, bi tik Į dangų... 
Nenustebs, gal skaitytojas išgirdęs, kad 
dabar tarp jy yra ir tokių, kurie pri­
kaišioja mums, kode! mes nereikalaują 
prikergti prie Lietuvos Minsko ir Gar­
dino gubernijų. Gi ar senai buvo tru- 
kšmas keliamas, kam mes Vilniaus gu­
bernijos lietuvius nuo nutautimo gy- 
nėfn? — o dar siūlo mums plotus, lie­
tuviu negyvenamus: turbūt del to, ar 
nepasiseks nutiesti projektuojamasis til­
telis tarp Varšuvos ir Vilniaus... Visų 
kitu užkulisinių darbelių ir nesuskai­
tytum. Paliksim tat Lietuvos Burce- 
vams ateityje eikštėn išvilkti.

Grįždami vėl prie dabarties lietuvių 
darbo, „Liet. Balso“ Ns 23-me štai ką 
randame: „L. T. Taryba priėmė tokį 
V. Bielskio pasiūlymą: „jeigu prieš kurį 
kandidatą, kuri n o r s*) srovė pakeltu 
griežtą protestą, tai jo kandidatūra 
privalo būti nuimta; taip pat turi būti 
nuimta kandidatūra, jeigu kuri*) Lie-

*) Kodėl ne dauguma?

tuvos tauta formaliai nukreiptų kitos

Vyručiai! ar neiname šiuo nutarimu 
prie nelemtos atminties „liberum veto,“ 
tik kitaip išreikšto? Ir kam tat būtu 
naudinga? Del to be abejo, gali kilti 
ateityje barniu ir netvarkos, kuri tru­
kdys pozityvu darbą dirbti. Reikėtų 
lietuviams, nors šioje svarbioje valan­
doje, sujungti savas rimtumas su di­
džiausiu pasaulės politiku romėnu po­
litikos protu, jų patarlės laikantis: 
„Quidquid agis, prudenter agas et res­
pire finem“.

B. Perkūnėlis.

J. Savickis.

Imtiniai.
(Žiūr. š. m. „L. B.“ 1, 2 ir 3.)

G. Atsakydamas į tamstos laišką 
Ns 147 praneša, jog „Lietuva“ gauta, o 
„Liet. Balso" iki šiol dar nėra, matyti 
dingo kur keliaudamas. Nuo širdies 
tariu T. ačiųvisy esančių čionai brolių 
vardu, kad davėte progos pasiskaityti 
gimtąja kalba rašytų knygų ir laikraš­
čių. Prašome ir toliau nepaliauti siun­
tas mums knygų. Sut. p. K. S. Bran­
denburg. “

Po kiek laiko tas pats komitetas 
vėl rašo:

„Lietuviai niekas neturi maldaknygių. 
Mes kreipėmės jų į „Dabarties“ redak­
torių Kaunan, bet iki šiol ne tik kny­
gų, bet ir atsakymo nesame gavę. Be 
to mums reikalingas valgis ir ypačiai 
cukrus. Taigi ir kreipiamės į Tamstą 
p. Sav., bau negalėtumėte ir čia mums 
ką padėti. Išreikšdami tikros padėkos 
žodį liekamės su pagarba: K. S.-M. K.- 
A. B. Brandenburg aH. 13 XI/16.“

„Neuhammer (Lietuvių Komitetas. 
J- S.).

G. [>. Savickis. Atsakydami įl. lai­
šką, pirmučiausia siunčiame tikrą ačiū 
už tėvišką globą ii mūsų atminimą ... 
(Toliau vokiečiu cenzoriaus išbraukta; 

suprasti galima; „išsiųskite maisto“. 
J. S.). Neuhammerio stovykloje yra apie 
40 lietuviu; sveikata įmanoma. Toliau, 
jei galėsite: mes labai išsiilgę lietuviš­
ku knygų, kaip dailiosios, taip ir prak­
tikos literatūros, kurios suteiktų mums 
neapsakamą naudą. Iš anksto tardami 
ačiū — visu vardu — Kazys Žilvitis, 
Kauno g., Pan. apskr., Naumiesčio v., 
Meižgagaliy sodžiaus.“ Halbė’s stovyk­
loje, kur yra daugiau ne 300 lietuviu, 
jau senai prašoma maldaknygių ir šiaip 
knygų.

Havelbergo stovyk.: „Gerb. Tautie­
ti! Pirmais žodžiais mes visi lietuviai 
tariame ačiū už atsiųstas lietuviškas 
knygas, kurios yra labai mums nau­
dingos. Nuoširdžiai dėkojame ir tiki­
mės, jog ir ateityje nepamiršite. Su p. 
J. B.“

Of. J. Stankūnas, gyvenas stov. 
Burg. b. M., apie kurį nekartą buvo 
minėta, šitaip skundžias savo laiške, 
lietuviškai rašytame, knygų negaunąs:

„Būtų neapsakomai malonu gauti 
kokia nors knyga arba laikraštis (liet.), 
nes iki šiol jokio da spauzdinto žodžio 
mūsų kalba šičia neteko matyti. Žinau 
iš vok. laikr., kad dabar išeina naujas 
laikr., vardu „Dabartis“, bet ir jo jokiu 
būdu negaliu gauti; net negaliu suži­
noti tikro jo adreso.

Tiek šiuo tarpu galiu atsakyti į 
Jūsų malonų laišką, už kurį tariu šir­
dingą ačiū ir pasilieku dėkingas.

Jūsų J. Stankūnas.
Pasiuntus šiton stovyklon laikraščių 

gautas šitoksai atsakymas:
„Burg bei Magdeburg“.
„Geradėjau! Kad aš nieko nepridė­

jau, nepermainiau šioje pasakoje, tą 
galiu priesaika arba liudinkų parody­
mais patvirtinti. Tokie tai buvo vai­
siai Jūsų laikraščių, kuriuos šiandien 
gavau. Dar kartą tariu ačiū savo ir 
minėtojo draugo vardu už šį dvasios 
peną. Laikraštį galit ir toliau drąsiai 
siuntinėti, aš jį gausiu.

Reikia prisipažinti, jog ir kūniškas 
penas mums bus visai ne pro salį, ir 
jo mes su dideliu noru laukiam ir jau 
iš anksto už jį dėkojame.

Kadangi mūšy bemaž visi giminės 
pasiliko ten jau Lietuvoje, tai su jais
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Lietuvių Balsas. ,Nb 37 (166)

Lietuvių Diena.
(Allegro).

Prašvito gi laisvės saulute ir tau jau lietuvi, pilieti vargingas, 
Ir Diena išaušo garbinga, naujosios gadynės šviesybės galybė; 
Nurimo krūtinė ir džiaugias jau širdis, ir akys nušvito verksmingos, 
Vėl jausmai atgijo’ prakilnūs tautybės — pasklido vėl nauja linksmybe:

Suspausta Tėvynė tiek metu kentėjo, sunkiausiais gelžiniais apkalta; 
Ji pančius vergijos nešiojo, prislėgta tamsybės, be šviesos gimtinės. 
Tiek metą reikėjo už laisvę kovoti, tiek kraujo išlieti nekalto! — 
O, Dieve, vai skaudu atminti tuos laikus tamsybės gadynės senosios!

Nors baisiai mus spaudė, nors rankos ir kojos gelžiniais apkaltos žvangėjo, 
Nors varė Į rytus šaltuosius, nors broliu ten kaulai po taigas supuvo, 
Bet širdis nešalo ir dvasia jaunutė vien sielą gaivino, stiprėjo:
Už laisvę kovojom, Į talką vadinom, ir darbas pradėtas nežuvo...

Tad, broliai, atminkim, kad Diena išaušo jau mumiems žemčiūgais sagyta, 
Lyg žiedas lelijos pražydo gražiausias tarp gėlių naujosios gadynės.
Jis puošia Tėvynės vainiką tautybės idėjom's lyg rožėm’s nupintą:
Lai dvasią gaivina, lai vardas bus brangus Lietuvos, brangiosios Tėvynės!

Kazio, kilusiu iš Skapiškio miestelio, 
Zarasu apskr., Kauno gub.

Kartais pasitaiko laišku, „augštu sti­
lium“ rašytu, kurį taip mėgsta mūsų 
panaitės iš gražiu Lietuvos dvarelią, ir 
<urį vadina „mistišku“.

Kadangi mano gimtoji gyvenimo 
vieta (roditelskoje miestoSitelstvo) yra su­
naikinta, aš negaunu jokiu žinių ir pa­
ramos. Kreipiuosi i Tamstą, prašyda­
mas pagelbėti šiuo sunkiu gyvenamu 
momentu Lietuvos sūnui, nutolusiam 
nuo seserą ir broliu ir pranešti, kur 
tėvai. Prieš karą aš dirbau visą laiką 
savo tėvynės labui, kaip pieno ūkio 
specijalistas. Gyv. vieta: Kauno gub., 
Malodiecėną (?) valse., Pantiekonią so­
džiaus.

Laukdamas Tamstos palankumo — 
Jurgis Žydonis, Brandeburg H. 7 
com p.“

Korespondencijos.

Kas buvo užsisakęs „Lie­
tuvių Balsą“ tik iki birželio 
1 dienos, prašome pasis­
kubinti užsisakyti ir toliau, 
kad nesusitrukdytų laikraš­
čio siuntinėjimas.

ma: „kam daugiau duota, iš to dau­
giau ir reikalaujama“, vienas tautietis 
pasiūlė sumanymą mezliavą dėti, kad 
ir neprivalomą, bet vis tik progresyvu­
mo būdu. Pasiūlytoji progresyvaus ant- 
sidėto mokesnio išskaitymo toblytelė 
po ginčiu visą vienu balsu buvo pri­
imta. No š. m. balandžio 1 d. tautos

Jau laisvės saulutė prašvito, nudžiugo krūtinė piliečio kiekvieno,
Jau nauja gadynė, nes Diena atėjo garbinga —Lietuviu Tauta jau atgijo.. 
Petys tad Į pėtį, tad broliai vienybėn, Į darbą sustokim iš vieno! 
Dirvonus išplėšim ir žemę purensim — brandinsim vėl naują idėją!

Sustosim i krūvą, tik, broliai sesutės, ne kardu šarvuoti kariausim, 
Bet meilę, vienybę ir taiką tarp tautu pasaulio iš vieno gimdyti; 
Kaip lygūs piliečiai mes savo Tėvynę Lietuvą jaunutę atgausimi 
Valstybes valstybėm’s, kaimynai kaimynais, kam rūpi pavydas valdyti?

Lai vardas Lietuviu pasauliui praskamba, garsingas, prakilnus ir šventas, 
Tarp tautu bus lygus ir šiandien kiekvieno piliečio jis minims tebūna, 
Zai žydi lygybė, ir balsas lietuvio piliečio pasaulyj bus tvirtas,
Lai šviečia mums saulė, lai laisvė atgauta gyvuoja, per amžius nežūna!..

Kast. Krisiutis.

dabar galim susirašinėti, bet reikale 
pasinaudosim Jūsų gerais norais mums 
patarpininkauti.

O tuo kartu širdingai spaudžiu Jū­
sų ranką ir lieku jums dėkingas už 
viską — Jūsų Juozas Stankūnas.

Ar nesugriebtumėt kitą syk kokią 
latvišką knygą arba laikrašti. Man būt 
labai reikalinga, nes dabar mokinuosi 
ir latviu kalbos; noriu sunaudoti laiką, 
gal ateityje prireiks. Dar kartą viso 
labo...

„Sekmadienio rytas. Sėdim mudu 
dviese su draugu *) kambaryje ir ban­
dom kalbėt apie šį apie tą. Bet rezgi­
nys toks retas išeina. Vienas žodis vos 
ne vos seka paskui kitą ir tai nuo jo 
labai atsilikęs. Staiga išsprunka iš lu­
pu: „Na argi jau niekada nesugriebsim 
nors vieną lapą spauzdintą mūsų kal­
ba? Tai negalimas daiktas!“ — Ak tu 
turi begales draugą, pažįstamą; tai ko­
dėl nerašai jiems, kad atsiustu? pri­
kaišioja man draugas. „Rašinėjau, bro­
lyti, jau antri metai Į visus galus, o 
vaisiai vis tokie pat: nė papt“.—„Na 
tai rašyk vėl!“ — „Dar rašyti? bet kam 
būtu geriausiai? Kaip manai?... Na pa­
lauk! parašysiu dar kartą p. B.**). Tik­
tai kaip geriau sustačius, kad už šir­
dies nutvertą? Duok šen pieštuką. Nuo 
ko pradėjus? „Didžiai gerbiamasis...“ 
bet kas? „Pone“? Ne, netinka.—„Drau­
ge“, lyg butą smagiau; bet gal dar ne­
patikti, visgi tai didelis ponas. Nors jis 
pats mane nekartą taip vadino, tad 
drąsumo! - „Didžiai gerbiamasis Drau­
ge! Jau antri metai baigias, kaip ma­
čiau spauzdintą žodį mūsą kalba...“ 
Staiga brakšt durys: paštininkas. — 
„Jums pakietas!“—„Koks? iš kur.“—Pa­
duoda diktą popierinį krepšį su mano 
(tiesa) vardu viršuj. Pakračiau ir išlė­
kė keli laikraščiai... lietuviški! Pagrie- 
bėm abu po vieną ir valio šokinėti su 
jais mosuodami po kambarį... Pašoki­
nėję bandome skaityti, bet žodžiai ir 
juose kaip gyvi šokinėja ir nieku būdu 
negali sugaudyti ją mūsą akys,—„Da­
bartis“, „Lietuviu Balsas“ —tie žodžiai 
stori ir riebūs; nors ir jie šokinėja, kaip 
iš proto išėję, bet visgi pagavom, o tą 
smulkesniąją nė jokiu būdu nepagau-

♦) Draugus V.—p. Vertelka.
**) P. B.—Dr. Basanavičius.

si, taip linksmai dar vis šokinėja; reik 
palaukti kol aprims... ir kol mes patys 
kiek atsikvošėsime...“

Labai daug kreipiasi imtiniu, ieškom 
darni giminią, likusią tėvynėje, Rusuose 
bei Amerikoje.

Visi mano giminės ir kaimynai, iš 
kur aš kilęs, gauna laišku nuo savąją. 
Aš gi, neveizint į tai, jog daug laišką 
siunčiau savo močiutei ir seserims, ne­
su gavęs nė vieno laiško nuo ją. Aš 
be galo rūpinuos ir kankinuos, nežino­
damas koksai likimas ištiko brangius 
man žmones. Prašau Lietuviu Komitetą 
sužinoti apie mano motiną Uršę ir se­
seris Oną ir Antaniną, gyvenusias Kur- 
maičią sodž., Tirkšlią v.—Mažeikiu pa­
štas, Siaubą apskr. Turėdamas vilties, 
su tikra pagarba, Adomas Gabalis. 
Neuhammer Q. 22 comp“.

„G. T. Aš sužinojau nuo mūsą Liet. 
Komiteto, kad Tamsta esi tiek malonus 
ir pasiryžęs išpildyti kai kuriuos lietu­
viu imtiniu prašymus, užtai kreipiuosi 
į Tamstą, prašydamas pranešti mano 
tėvams Jonui ir Paulinai Valavičiam, 
gyv. Gaižauką Dūktą dvarelyje, ties 
Babtais, kad aš esu sveikas, esu imti­
nys ir prašau ją išsiųsti ko nors man, 
nes daugiau 3 metai nič nieko nesu 
gavęs. Su tikra pagarba Kazys Valavi­
čius. Log. Cottbus, comp. 12“.

Visą panašios rūšies laišką ir neiš- 
skaitysi. (Paskutiniu laiku vokiečiu vy­
riausybė leido susirašinėti imtiniams 
tiesiai su užimtosiomis vietomis).

„Aleksandras Jurkutaitis (109 piest. 
pulko. 3 ratos), gyvenąs nelaisvėje 
Log. Doberitz, 3 comp., ieško tėvą 
Liudviko ir Karolinos ir sesers Mortos, 
kilusią iš Norkaičią, Tavričėną v., Ra­
seinių apskr.

Viktaras Kazlauskis iš Parchim’o 
stov. 2r. XI ieško tėvo Stasio K., ki­
lusio iš Žadeikių dvaro, Salantą st., 
Kauno gub.

Bei. Juozas Subačius iš stov. Bran­
deburg s. H., 67 comp., ieško motinos 
Agotos, žmonos Stasės, gyvenusią Le­
kavičių sod., Gutautiškią v., Švenčionią 
apskr., Vilniaus gub.

Bei. Matukas iš Heilsberg-Kr. Memel. 
stov., ieško tėvo Petro, motinos Fortu­
natos, žmonos Onos ir vaiką: Konstan­
cijos, Adolfinos, Valerijos, Aleks., B. ir

SMOLENSKAS.
Balandžio 9 d. buvo lietuviu darbi­

ninką susirinkimas. Buvo svarstomi 
darbininką reikalai ir šiaip šios dienos 
politikos klausimai. Pagaliau susirin­
kusieji nutarė sudaryti Smolenske Lie­
tuvos darbininką soc.-demokratą parti­
jos organizaciją. Į organizacijos ko­
mitetą dauguma balsu išrinkta pirmi­
ninku Juozas Mekešis, sekretorium An­
tanas Laukaitis, nariais: V. Andruške- 
vičius, J. Maladauskas, G. Aleksiūnas, 
A. Ališauskas.

J. Milinkevičius.

PORCHOVAS.
Porchovo lietuvią susirinkime gegu­

žės 7 d. buvo išrinkti į Seimo organi­
zacijos Komisiją šie žmonės: pirminin­
ku paručikas Gaubas, pirmininko pava­
duotoju studentas Rutkauskis ir sekre­
torium studentas Kaminskis. Tos Ko­
misijos inicijatyva š m. gegužės 14 d. 
čia įvyko visuotinis Porchovo ir jo 
apylinkės lietuvią susirinkimas rinkti 
atstovus į Rusijos Lietuvią Seimą. Su­
sirinko 78 žmonės, vadinas visi beveik 
šios vietos lietuviai. Vyrą ir moterą 
maž daug buvo lygus skaičius; buvo 
keletas kareivią, du trys inteligentai ir 
daugumas tremtiniu valstiečią. Aš bu­
vau rusu ir lenką susirinkimą posė­
džiuose, bet nemačiau tokio rimtumo 
ir santarvės, kaip tame lietuvią būre­
lyje. Nepražus Lietuva, turėdama to­
kią sūnų. Reikėjo matyti, kokiu atsi­
dėjimu jie yra pasirengę aukoti visa 
Lietuvos gerovei. Sakau, aš nebuvau
matęs dar lig šiol tokio gilaus rimtu­
mo mūsą liaudyje, tame kiekvienos tau­
tos pamate, nors kaip mokytojas, aš 
esu buvęs liaudyje. Vargas moko žmo­
gų. Tremtinio vargingi keliai ir pasi­
ilgimas taip tolimos ir tuo pačiu laiku 
taip artimos mums Lietuvos sužadino 
tėvynės meilę. Malonu įspūdį darėsu- 
sirinkusiąją tvarka, rimta pažiūra į klau­
simą ir — karakteringas brūkšnelis — 
stengimasis išrinkt delegatu inteligentą 
ir, kada kai kurie iš šią paskutiniąją 
atsisakė statyti savo kandidatūrą, kaip 
negalį atsitraukti nuo savo tarnybos, 
susirinkusieji karštai prieštaravo saky­
dami, kad Lietuvos gerovei tverti rei­
kia paaukoti kaip ypatiniai, taip ir tar­
nybos reikalai.

Delegatu^ buvo išrinktas kareivis 
Latvėnas. Čia pat buvo sumesta 97 
rub. 62 kap. pragyvenimui delegato gy­
venti Petrapilyje per Seimą ir išrašytr 
laikraščiams lietuviams, gyvenantiems 
Porchove ir Dno stotyje. Likusius pi­
nigus susirinkimas nutarė paaukoti Sei­
mui. K. Pažemeckas.

Dėl antsidėto mokesnio.

Tverės lietuviai kovo 20 dien., tarp 
kitu nutarimą, nusprendė įvesti savo 
tarpe kas mėnesį mokėti antsidėtą mo­
kesnį tautos mezliavai. Kad mokesnis 
būtu maž daug vienodo sunkumo ne­
vienodo turto tautiečiams, kaip sako-

mezliavos mokesnis jau pradėtas rinkti.
Čia pridedame mūsą priimtą tautos 

mezliavos mokesnio progresyvaus rin­
kimo toblytėlę:
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, 6-7
Kareivio laiškas.
Gerbiamoji Redakcija!

Mes lietuviai dabar esame laisvi, 
kaip ir kiti žmonės, kitos tautos. Ir 
mes, kurie esame „lenką legijonuose“, 
norime matyti savo veik, armiją — 
Lietuvos kariuomenę. Mes čia esame 
sugauti ne savame krašte, esame Var­
šuvos lenką paniekinti, išjuokti. Lenku 
pirmas žodis — „psiakrew litwin“... 
Kiek vieno, karštai mylinčio tėvynę, 
užsidega širdis. Lenkai ne mūsą žmo­
nės, jie neužmato lietuvią. Turime 
vilties, kad ir lietuviai pabus iš miego 
— sutaisys pagaliau savo pulkus. Ar­
gi neturime šviesią, mokytą žmonių, 
kurie galėtą pradėti tą darbą. Aš ne­
senai atvažiavau į lenką brigadą iš 
Keksgolmo pulko; su manim kartu at­
važiavo daugiau ne šimtas lietuvią. 
Mes negalėjome nevažiuoti, nes buvo 
įsakyta visi katalikai išsiųsti į lenką 
legijoną. Atvažiavus čia, nematome jo­
kios ją meilės. Kas kalba lenkiškai, 
tam pusė bėdos, bet kas nemoka, tara 
visa bėda. Supraskit lietuviai, koks 
sunkus mūsą čia padėjimas. Pasižiū­
rėkite į žvirblius tarp varną pulko ar 
vanagą, jei nesuėda, tai plunksnas ap­
drasko — toks mūsą padėjimas. Mus 
spaudė rusai, dabar spaudžia replėmis 
lenkai. Broliai lietuviai, metas jau 
mums pabusti.

Kareivis JonasJusiukonis.
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Žinios.
PETARPILYJE.

Lietuvių pamaldos. Sekmadienyje, 
geguž, 28 d. 11 vai. ryt. Vosyliaus 
Saloje 9 lin. As 60 bažnyčioje bus iš­
kilmingos lietuvių kalba pamaldos, su­
važiavusiems lietuviams į Seimą ir Į 
karininkų suvažiavimą.

Kariuomenėn ima. Karo ministeris 
Kerenskis paliepė imti kariuomenėn vi­
sus sveikus vyrus, kurie tarnauja Rau­
donajame Kryžiuje, Visos Rusijos že- 
niietybių ir miestų sąjungose, Tatjanos 
komitetuose, sanitarinėse ir kitose vi­
suomenės ir labdarybių įstaigose. Imti 
visus jaunesnius kaip 40 metų ir kurie 
paliuosuoti minėtųjų įstaigų nuo ka­
riuomenės, dirbančių karo reikalams. 
Tas liepimas neliečia tik viršininkų, 
buchgalterių, dantistų, gydytojų, feldše- 
rių, bakterijologų, laborantų, provizo­
rių, farmaceutų, chėmikų, rentgenotech- 
nikų, šoferių, kalvių, šikšninkų (ryįno­
rių). Visi kiti per tris savaites turi bū­
tinai ateiti karo Įstaigosna, iš kur juos 
siūs į atsargos pulkus, o iš ten į mar­
šines rotas. Kas per tris savaitės ne­
ateis, bus skaitomas dezertiru. Jokių 
išimčių niekam nebus.

Skalbėjų streikas. Šiomis dienomis 
pasibaigė skalbėjų streikas. Visam Pe­
trapilyje streikavo daugiau ne 3000 
skalbėjų. Lig šiol skalbėjų padėjimas 
buvo tiesiog apverktinas. Jos dirbda­
vo nuo ryto 8 vai. iki vakaro 7 vai. 
blogiausiame ore ir gaudavo mėnesyje, 
prie pilno išlaikymo, nuo 7—20 rublių. 
Skalbyklų savininkai karo metu mokė­
jo imti brangesnį mokesnį už skalbi­
mą, bet darbininkių padėjimo bijojo 
pagerinti. Streikautojos pareikalavo 8 
vai. darbo dienos. Vykdomasis Darb. 
ir Kar. .atstovų komitetos užtarė skal­
bėjas. Streikautojos laimėjo.

Lietuvių karininkų suvažiavimą. Ge­
gužės 25 d. prasidėjo Lietuvių karinin­
kų suvažiavimas. Iš įvairių kariuome­
nės dalių ir miestų suvažiavo apie 100 
įgaliotinių, aficierių ir kareivių. Tuo- 
jaus buvo išrinktas prezidijumas ir ko­
misija mandatams patikrinti. Pirmąją 
dieną suvažiavimas nustatė dienotvar­
kę, ką kv i estiįsuvažiavimą ir ką sveikin­
ti. Suvažiavimas rado reikalinga pa­
sveikinti įvairias rusų organizacijas, 
tautas, Lietuvių Tautos Tarybą ir t. t. 
Nutarė kviesti į suvažiavimą nuo visų 
lietuvių partijų po vieną atstovą ir visų 
lietuvių laikraščių redaktorius.

___
Karininką Lenkų suvažiavimas. Gegu­

žės 26 d. prasidėjo karininkų lenkų su 
važiavimas. Posėdis bus uždarytas, tik 
atidarant ir baigiant suvažiavimą bus 
leidžiama pašalinė publika.

ĮVAIRIOS.
Moterų legijonas. Minske moterų bū­

relis ėmė organizuoti moterų legijoną, 
kuris bus užpakalyje fronto ir bus sar­
gybos batalijonu. Kai bus sutaisytas 
legijonas, prašysią karo ministeriją, kad 
moterų legijonas būtų įtrauktas ben- 
drojon rusų kariuomenėn.

Angluose jau pradžioje karo susi­
tvėrė panašūs moterų legijonai.

Maisto dalykai. Laikinosios Vyriau­
sybės posėdyje maisto dalykų ministe­
ris Singariovas pranešė, kad šalyje 
maisto dalykų klausimas žymiai page­
rėjęs ir einąs geryn, bijoti nesą ko.

Kišeniovas. Kišeniovo apskrityje, 
Trušeno kaimo valstiečiai, susirinkimo 
nutarimu, papiovė vagį Kijavą. Nužu­
dytą Kijavą, pririšo prie arklio uode­
gos ir tąsė po kaimą. Po to išmetė lai­
kam kad jį šunys suėstų.

Rusų pinigai. Rusų rublio kaina vis 
puola žemyn. Suomiuose ir Šveduose 
jau žymiai rublio kaina puolė. Dabar 
jau ir Japonuose rusų rublio kaina 
puola.

Buvusio caro likimas. Darbininkų ir 
kareivių atstovų taryba nusprendę bu­
vusį carą Miką II pervežti Kronštadtan. 
Iškelti iš Carskos Šėlos buvusį carą 
griežtai reikalavo moksimalistai (bolše­
vikai), minimalistai ir kiti ramesnieji 
nuo balsavimo susilaikė.

Kronštadtas. Paskatiniu laiku Pe- 
trapilije buvo pasklydę žinių, kad Kron- 
štadto Darbininkų ir kareivių atstovų 
taryba nepripažįsta laikinosios vyriau­
sybės ir paskelbia Kronštadtą atskira 
respublika. Buvo gandų, kad Kron- 
štadto laivynas važiuojęs šaudytų 
Petrapilio. Tas juodas žinias labai 
platino dešiniųjų laikraščiai. Bruzdė­
jimas Kronštadte buvo, bet tą judėjimą, 
nuivažiavę socijalistai ministerial nura­
mino. Dabar Kronštadte vėl ramu.

SVETUR.
Vokioje Vokiečių laikraštis „Vor- 

varts“ be jokių komentarų įdėjo rusų 
kareivių ir darbininkų atstovų Tarybos 
atsišaukimą į visus pasaulio socijalistus, 
del socijalistų konferencijos Stokgolme.

Vokiečių vyriausybė pati įgaliojo 
socijalistus Stokgolmo konferencijon.

Austrų darbininkai. Tarptautinio so­
cijalistų biuro sekretorius Giuismanas 
atsiuntė D. ir K. atstovų Tarybos pir­
mininkui Ccheidzei dr. Viktoro Adlero 
laišką, kuriame austrų darbininkai svei­
kina rusų darbininkus iškovojusius lai­
svę. Adleris, gaili kad austrų karo 
cenzūra nepraleidusį visos austrų dar­
bininkų rezoliucijos.

Bulgarų socijalistai sutiko dalyvauti 
viso pasaulio socijalistų konferencijoj 
Stokgolme ir paskelbė savo programą.

Anglų spaudoje pasirodo balsų, ku­
rie reikalauja peržiūrėti sąjungininkų 
taikos sąlygas.

KHRHS.
Rusų, rumunų ir Kaukazo šonuose nie­

ko ypatinga.
Prancūzuose. Keliu į Laną, vokie­

čiai po armotų šaudymo, puolė pran­
cūzus. Prancūzai vokiečių puolimą 
sulaikė. Į šiaurę nuo Šmen de Danio 
vokiečiai sutraukė labai daug kariuo­
menės ir pradėjo karštai pulti prancū­
zų apkasus. Vokiečiai po atkaklių puo­
limų buvo insilaužę prancūzų apka- 
suosna, bet ančpuoliu prancūzai vėl 
juos išmušė.

Anglų kariuomenė į šiaurę nuo 
Skarpo upės pradėjo pulti Vokiečius. 
Anglą jau paėmė apkasų ties Grinlando 
kalnu, visa mylia ilgumo, paėmė apie 
200 imtinių. Anglų armotos ardo vo­
kiečių apkasus. Viena tik diena anglų 
lakūnai numušė 8 vokiečių geležinius 
paukščius ir 8 sugadino. Nesugįžo ir 
anglų 7 aeroplanai.

Italų šone. Į rytus nuo Goricos 
italų armotos šaudo austrų apkasus. 
Keliu į Karsą abi pusi karštai šaudo- 
si anuotomis. Italai paėmė imtinių 
200 kareivių ir 10 aficierių.

Buvo didelių italų lakūnų su austrų 
lakūnais susirėmimų. Italai numušė 
3 vokiečių aeroplanus. Nežiūrint karšto 
austrų armotų šaudymo, italų lakūnai 
numetė austrų pusėje, daug sprogsta­
mųjų bombų. Visi italų lakūnai lai­
mingai giržo.

Balkanuose. Vietomis armatų šau­
dymas ir lakūnų žvalgybos.

Belgų šone. Buvo karštų armotų 
šaudymų. Belgų armotos ardo vokiečiu 
apkasus. Belgų lakūnai šaudė kai-ku­
rias gelžkelių stotis,

------ -----------------

Mūšy raštai.
Gegužės 25 d. išėjo iš spaudos 

„Ateities Spindulių“ 5, 6 ir 7 numeriai, 

už vasarį, kovą ir balandį mėn. 1917 
metų. Numeris didelis apie 100 pu­
slapių, gražiai išleistas. Turinys tur­
tingas. Kaina atskirais numeriais 1 
rub.

Draugai ir draugės, skaitykite „Atei­
ties Spindulius“, vienintelį lietuvių mo­
ksleivių laikraštį.

Redaktorius L. Noreika.
Leidėjas Martynas Yčas.

Lietuvaitė vaistinės mokinė.
(17 metų) be praktikos ieško mokinės vie­
tos aptiekoje. Sutinka ir išvažiuoti, r. fle- 
Tporpaų'b, KapasaHHasi 14. kb. 13. Ten. 
282-40. C. J.

[ūjja] |5| Įū] ĮoJ |5] ĮūJ (□](□] Įo] [□] ĮB|

ONA LAICONIENĖ ieškau vyro karei­
vio Martyno, 38 m., Biržų valse., taip pat 
giminių ir pažįstamų.

Top. Taepb, KpaCHBn Cno6o.ua, 4 yn. bomt, 
KypaŪTMCa N° 40, nepenart R. JlaHųoHHCb.

 1109—2

KAZIMIERAS VELIONIS Kauno gub., 
Raseinių aps., Mankunų valsč., Vareduvai- 
tės kaimo, ieškau sūnaus Jono 18 m., gi­
minių ir pažįstamų.

rioMT. CT. lilK/lOB-b, JlHTOBCKiii KoMHTerb.
1109-1

KAZIMERAS TREINAUSKIS iš Min­
taujos ieškau sunaus Petro 13 m. buvu­
sio prie ūkininko Dobelės apskačio jeigu 
kas ape jį žinotų meldžiam pranešti po 
antrašu flerporpafl-b TaspnuecKas yri. 
AŠ 21, KB. 5.

__________________ 13. — 2

Balandžio 8 dieną 5 vai. vakaro pra­
puolė JUOZAPO DOVIDAVIČIAUS sūnus 
13 m. ANTANAS DOVIDAVIČIUS, išėjo 
stotin ir pražuvo, kas apie jį žino arba su­
žinotų prašom pranešti šiuo adresu:

TaMČOBCKOH ry6., 3naroMCKaro ybaaa, cerio 
ScOBO, loCHlįiy ŪOBHflOBMHy.

7-2 
VIATKOS SKYRIUS

ieško vienklesei lietuvių mokyklai moky­
to j o - j o s . Sąlygos geros.

BsTKa, MocKOBCiias 40, JIhtobckih KoMHTerb.
1—1.

KAINA 
astuoni (8) rubliai.

6 mėnesiams . . 5.50 1 mėnesiui . . . 1.00
3 mėnesiams . . 2.80 jNoiok.(2pusl.),15k.(4pusl.)

Užsieniuose riu kartu brangiau.

Redakcijos ir Administracijos adresas: Petrograd, Baskob per. 
32, 6. Tel. 484-04.

Skelbimo petito (''«) eilutė 1 pusi. — 1 rud., 4-ame pusi. — 
75 kap. Adreso pamainymas 40 kap.

| „SANTARA“ eina du kartu savaitėje.

ALEKSANDRAS KADIS Kauno gub., 
Panevėžio aps., Linkavos mie-lio ieškau 
giminių ir pažįstamų.

22 BoeHHO-ftopo>KHbiii orpaat opu 5 apin.M
5-3

JUOZAPAS KALINAUSKAS iš Londono 
ieško brolio adomo Suv. gub., Vilkaviškio 
aps., Bartininkų valsč., Karpėjų kaimo taip 
pat giminių ir pažįstamų ir PETRAS KAS- 
PERAITIS ieško brolių Antano ir Juozo 
(iš tos pat vietos kaip ir Kalinauskas); ad­
resas: Mr. Juozas Kalinauskas As 3 Vhites 
Gardens star. Place st. Georges street, 
London East England.

_________________ 7—2____
ONA RAMAŠAUSKAITĖ Kauno gub.. 

Šiaulių aps., Žagarės dar., Daukšių kaimo 
ieško tėvų ir sesers Zuzonos.

Tyria, JIhtobckih KoMHTerb.
290-1

JURGIS VAIČIŪNAS, Naumiesčio apsk-, 
Spruktiškių kaimo, ieško Švedaičių Julijo­
nos ir Marijonos iš Griškabūdžio, giminių 
ir pažįstamų.

Cawapa, CodopHasi yri. Jsfs'113. kb. 3. JIh- 
tobckih KoMHTerb. 1011—1

JONAS DAILIDONIS iš Mūrmulių Nau­
miesčio vai., ieško giminių ir pažįstamų.

CaMBpa, CoOopHaa yn. Nš 113. kb. 3 JIhtob- 
ckih KoMHTerb 1011—1

JUOZAPAS JUOZEVIČIUS ir VINCEN­
TAS KUKURĖNAS, Ukmergės apsk., Ku­
piškio miesto, iešpome tėvų Jono 70 m. 
Barboros Jozevičieuės, Jono Dačiulio, Oons 
Dačiulytės, Petro Juozevičians, Onos Ku- 
karėnienės *66 m., Kazimieko Kukėnio, 
Ankštupėnų kaimo, Kupiškio valsč., ir Gra­
sildos Kukorėnaitės. Prašome atsiliepti:’

EKaTepHHoenaB. ry6.. noHT. ota. HHKHTOBKa, 
3aBOAT» H. H. Tnt6oBa.

1035—1

JUSTINAS STR1ELČIŪNAS ieško tėvų 
ir brolių.

fl-feHCTB. ApMisi. 12 KaKnificKiH KoHHO-norpa- 
HHHHbifi noriKT>, 5 cothk. IO. CTp-fenbHyHacy.

1069-1

JONAS VALENTINAS iš Papilio dva­
ro, Pandėlio vai., Zarasų apsk., ieškau pa­
čios Teofilės, giminių ir pažįstamų.

Top. ŪBHHCKb, LUocceHHaa yn.. Ns 37. JIh- 
TOBCKIH KoMHTerb. 1069—1

REIKALINGAS TUOJAU MOKYTOJAS- 
JA (lietuvis) Į Ostrovą (Pskovo gub.) 
lietuvių mokyklon, Kreiptis šiuo adresu:

Top. ricKOBt. CeprieBCKasi na., n. 6apoHa 
MeneHa, JIhtobckih KoMHTerb.

1069-1

3
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Lietuviai dirbkime sau!
Vienikyme pajėgas, dėkime savo skatikus krūvon ir imkimės pra­
monės tr prekybos. Gana kalbėti, laikas jau dirbti. Lietuvių 
tarpe yra kapitalistų, patyrusių komersantu, turinčių su Rusijos ir 
užsienių fir momis didelių prekybos ryšių.

Pridedant kai kuriems iš jų Maskvoje susiorganizavo ir pradėjo 
veikti kai kurių šakų

Lietuviy Prekybos bei Pramonės Bendrovė. 
Bendrovei pletoties reikalingi Įvairių profesijų specijalistai, specija- 
listės ir pinigai. Lietuvoje mūsų darbui plačiausia dirva. Kas norite 
turėti tikro pelno ir tikro darbo, kviečiame stoti į mūsų Bendrove 
nariais, pranešant savo užsiėmimą ir kiek gali įnešti bendrovėn kapi­
talo ir tų apie save žinių. Žinių kreiptisfšiais adresais:

1. Top. MOCKBA, MscHHUKaa 36. ‘t’aėpMKaHT'b H. A. IllMnoBim.
2. Top. MOCKBft, CpbTeHKa N° 26, KoHropa C. id. EhiKesii't'o.

125—1

KAZIMIERAS VALKIUNAS Kauno g., 
Pan., aps., Biržų valsč., Gajūnų kaimo, 
ieško giminių ir pažįstamų.

ileTporpa/rb, CanepHbiii nep. Ne 9. kb. 9.

Pranešimas
S Broliu Vailokaičiu ir Bendrovės Draugijos. |
M Praneša, kad visi reikalai yra pilnai tvarkoje ir Draugija 

po senovės priima pasidėti ir reikalaujantiems išduoda pinigus.
A nilio I armnnfAvn nrnen n MX 1FI hn+ QAdresas: Petrapilis, Lermontovo prosp. n. N° 10, but. 9. 

BROLIŲ VAILOKAKSŲ ar B-vės DRAUGIJA.

Jau išspauzdinta ir parduodama 
Putino graži istorijos poema 
„Kunigaikštis Žvainys 

ir v
„Raudoni Žiedai" 

eilės, vienoje gražioje knygoje. 
„Lietuvių Balso“ leidinys Ne 2.

——— Kaina 70 kap. — 
Komisijonieriams duodamas didelis 

procentas.

„Lietuvių Balso" atskirais numeriais.
„Lietuvių Balso” leidinių: 1) PUTINO 
poemos „Kunigaikštis Žvainys” ir 
..Raudoni Žiedai-' eiiių vienoje knygo­
je ir 2) „Motinos Beieškant1- E. de 
AMICIO apysakos, taippat lietuvių ka­
lendorių ir kitų knygelių ir laikraščių 
visuomet galima gauti pas Izid. Urbietį— 

Vezenbergskaja Ne 18, b. 31.

ONA MANKEVIČIENĖ Kauno gub., 
Raseinių miesto ieškau dukterų Magdale­
nos ir Marijonos Sagevičienės ir IEVA 
JAKUTAVIČIENĖ Vii. gub., Trakų apskr., 
iš Noreikiškių ieškau dukters Onos su sū­
num Juozu, gim. ir pažįstamų; adresas:

Top. EKaTepHHOcnaBb., Hn«eaH'hnpoBCK’b. 
MocKOBCKasi yn. Ns 11.

628—1

PETRAS ČIGAS Kauno gub., Panev. 
aps., Biržų valsč., Semeniškių kaimo ieš­
kau brolių gyvenančių Amerikoje taip-pat 
giminių ir pažįstamų.

Flerporpajrb, CanepHbiil nep. Na 9. kb. 9.
Amerikos laikraš. prašau atsispauzdinti.

14—4

PETRAS PLEPIS Kauno gub., Pan. 
aps., Biržų valsč., Strošių kaimo ieškau 
giminių ir pažįstamų.

NLmctb. fipMis 172 ntx. 3an. no.TKb, 12 pora, 
2 B3BOfl-b. 13—4

ELENA MUZIKEVIČAITĖ Viln. gub., 
Trakų aps., Klepočių kaimo ieškau sesers 
Malvinos, brolio Roko ir dėdės kun. J. 
Cepliko.

Boponeinb, HHKHTHHCKas Ne 27 yqeHHH. o6ių.
1. AHapyujHCy nep. Enewb.

M. DAIL1DONIS, Kauno gub., Šiaulių 
aps., ieškau gim. ir pažįst. fl-bficTB. apM., 
18 MHIKeHepH. CTpOHTejlbHOH flįpy>KMHbI, 
1-blid OTpa/Vb.

235 2

682 -1

JUOZAPAS BRUDNIS ieško sesers 
Onos Brudnikės Suv. gub., Marijampolės 
aps., Klebiškiu valse., Pakampiškių kaimo 
giminių ir pažįstamų.

Top. Mockbū. cerio BoropoflCKoe. Bojibuj. 
BoropOHCKasi yn. n- LjBtrKOBa 23, kb. 3' 
locucpy BpyflHHcy.

ANELIJA ir LIAVUSĖ NOREIKAITĖS, 
Kauno gub., Šiaulių aps., Šiaduvos par., 
Kaulališkių kaimo, ieškom brolių Jono ir 
Antano Petranaičių gyvenančių Ame­
rikoj, taip pat giminių ir pažįstamų. Adr.: 

rierporpan-b, Molina 60, f ocTHHHHųa Poccis 
EnioHopb HopeiiKo.

5-1

682—1

MORTA VAIDEKAITĖ Kauno gub., 
Šiaulių aps. Papilės miestelio ieškau tėve­
lių giminių ir pažįstamų.

rierporparrb, TanepHaa yn. Ms 36, kb. 16.
12—1

2 ONA STASIULA1TIENĖ Kauno gub.,
------------------------------------ ------------------- -------- Šiaulių miesto ieškau švogerio Antano Rim-

Į šos su jo šeimyna, brolių Kazimiero ir 
PRANYS RUB1KAS ieško brolio Juozo, Rranciško Stasiulaičių, seserų Teklės ir 

kareivio, Suv. gub., Naumiesčio aps., Skai- Anelės.
sgėrių kaimo. Prašau gimines ir pažįsta- Top. EKaTepiinocnaBT., HHKonaeBCKifi np. 
mus atsiliepti. Na 20 JImtobckIII KoMwrerb. firma CraciojiHCb.

fitiiCTB. apMis, riojieBas amena N» 4 Py6x-1 1
Kacy. 1053—3

Kar. ANTANAS MIKULSKIS, Tytavėnų 
par., Almančių kaimo, ieškau tėvų Juozapo 
ir Marijonos Mikulskių, giminių ir pažįst.

FloniaBa, M Canoeaa Ns 12. JImtobckih Ko- 
MMTerb. 1053—1

Kar. PETRAS TUMOSAS Suv. gub., 
Naumiesčio aps., Zuplių valsč., Naikų kai­
mo, ieškau giminių ir pažįstamų.

BoriOBCKiil kohckih sanacu, HecrpoeBasi ko- 
MaHfla, CTapmeMy Kysneųy.

Kar. ANTANAS ŽUROMSKIS, Kauno 
gub., Raseinių aps., Siolių par., Gogeliškiu 
kaimo, ieškau giminių ir pažįstamų.

JtbMCTB. ApMisi, 11 nojiesan nOHTOBas koh- 
Topa, klHiKUHepHaa pora opu 42 ntx. ahbhsih 
Amony ŽKypoMCKOMy.

Kar. ANTANAS ADOMAITIS, Kauno gub., 
Raseinių aps., Kelmės miestelio ieškau 
giminių ir pažįstamų.

BonKOBbiCKin kohckih 3anacb, HecipoeBaa 
KOMaHfla. 827 1

STANISLOVAS VIRSIACKAS Viln. g., 
Trakų aps., Valkinikų valsč., Kuršių kai­
mo, ieškau motinos ir sesers giminių 

JONAS VARŽA1TIS Suv. gub., Mari-1 pažįstamų.
jampolės aps., Igliaukos par., Žabosiu kai- Hepenoseų-b, Hosrop. ry5. cteoflocescKas 
—_ IJlHTOBCKiil KoMHTerb.mo iesK3.ii tėvu, cjiminiu ir pszi^tamu. * 

Cawapa. MonacT. noc. CanoBas yn. N° 10.
1095-1

JUOZAS ŽYLIUS iš Kybartų, Suvaiką 
gub., ieškau seserų, gyvenančių Amerikoje, 
Marijonos Rastauskienės ir Ievos Žemaitie­
nės ir VINCAS BYLEVIČIUS iš Vištyčių, 
Suv. gub., ieško švogerių ir seserų gyve­
nančių Amerikoje Filadelfijoj—B. Adres.:

Top. /lyra, rieTporpaji. ry6. Bhtobckh Komh- 
Terb-

Amerikos laikraš. prašau atsispauzdinti.
6—1

Kareiviai
KAZIS VITU RIS Kauno gub. ir apsi- 

Skirsniamunės miestelio ieško žmonos Jul. 
jonos brolių ir pažįstamų. JONAS VASI­
LIAUSKAS Kauno gub. ir aps., Velikonės 
par., Atkalnės kaimo ieško žmonos Kuni- 
gundos, brolio Prano ir pažįstamų. PRA­
NAS STANKAITIS Velikonės par., Gistenų 
kaimo ieško žmonos Onos ir pažįstamų. 
KAZIS RASČIAUSKAS Kauno gub. ir aps.. 
Paliepių kaimo ir Ant. Makarevičius Kė­
dainių par., Vaidotonių kaimo ieškome 
žmonų, vaikų, giminių ir pažįstamų. ANT. 
RADŽEVIČIUS Kauno gub. ir aps., Beti- 
galos par., Tautušių kaimo ieškau 
Onos, brolio Aleksandro giminių ir 
mų. Mūsų visų adresas: 
fibdciB. apMi«. 20-fi wtcTHbiM jierKifi 
pixCKiH naptcb.

sesers 
pažįsta-

1053—1
ir

yn

JURGIS SEREIKA ieško 
Mataušo kareivio, giminių ir 

MocKsa, B. CHMeoHOBCKas yji. 
nep. Ks 6, kb. 4.

flpTHJie-

398—1
savo brolio 

pažįstamu. 
BapaSaHHbiii

9—1

ONA MATUSEVIČIENĖ iš Aleksoto 
ieško dukters Onos Butkevičienės, žento 
Simono, dėdės Onos, giminių ir pažįstamų.

Top. Bo6pyi<CK-b, Mmhck. ry6. JlHTOBCKiil 
KoMMieT'b. 1095-2 p

1—1.

Dar galima išsirašyti

„Lietuviu Kalendorius“ 1917 m.
Kaina 50 kap.

Kas išsirašis — nesigailės.
Kreipties šiuo adresu: fleTporpaųb, 

CiMeoHOBCKasi yn. Ne 7, kb. 6. M. R. 
PbiHKeBMuy.

Kar. PRANAS KAUŠAS Kauno gub., 
Kurtavėnų par., Jakštaičių kaimo, ieškau 
motinos Teodoros, brolio Jokūbo, giminių.

JTfeiicTB. fipMisi. 1 nMBHsioH’b 1 nojieBaii ra- 
Hienoii apTiinnepiiiCKOti 6pnraftb!, bt> napK-b. 
KoBUiacy. 1095—2

EDVARDAS VALIŪNAS, Kauno gub., 
Rumšiškių par., Davainonių kaimo; ANTA­
NAS INTUKAS, Antašavos par., Daršiškių 
kaimo; IZIDORIUS STANČAUSKIS, Rum­
šiškių par., Rudmenų kaimo ieškome 
giminių ir pažįst. Atsiliepkite šiuo adresu: 

hKarep. ry6., ct. finbuescKas. BacwibeBCKiii 
Basap, flOMt KaBaneBa. 3. Bamonacv.

3624-2

Kar. PRANCIŠKUS DAUNARAVIČIUS 
ieškau dėdžių Domininko, Mikulio, Kazi­
miero ir Jono gyvenančių Amerikoj taip 
pat giminių ir pažįstamų.

JbbiicTB. fipMis. 112 BOeHHbiti o5o3HMh 6a- 
TanioHU 560. TpaHcnoprb 1 B3Boaa, 2 ot«.

13—1

ANTANAS KAUPELIS iš Rokiškio, 
Kauno gub., Zarasų aps., prašau giminių 
ir pažįstamų atsiliepti šiuo adresu:

Top- Bany, Bonbman MopcKasi yn., 3aanie 
BaKMHCKaro ytsjuiaro MnpoBoro Oiurtena. Ce- 
Kpėrapio Orntna Amony <t>ennKCOBH4y Kay- 
nenxey. 1109—3

-.Vr

Kar. FELIKSAS DAUJOTAS, Kauno 
gub., Šiaulių aps,, Kuršėnų par., Milvidų 
dvaro, ieškau žmonos Teklės, vaikų: Sta­
nislavos, Kastancijos, Juzefos ir Felikso, 
giminių ir pažįstamų.

Ct. HoBOcoKonbHMKM, ricKOBCKoil ryo-, 
cnyiKaiueMy >k. r. Bhtobtv, nep. JJayioTacy.

1069-1

KAZIMIERAS IVANAUSKAS Kauno g., 
Pan. aps., Biržų valsč., Semeniškių kaimo 
prašau gimines ir pažįstamus pranešti šiuo 
antrašu:

Flerporpaau, CanepHbifi nep. Ms 9, kb. 9.
13—6

VALERIJA GINTALYTĖ, Kauno gub., 
Telšių aps., Židikų miestelio, ieškau tėvų, 
giminių ir pažįstamų.

Top. ToMCK-b, HpKyTCKau yn., Ns 32, JIhtob- 
Koe yHHnmue 600-1

BRANISLOVA NOREIKAITĖ _____
gub., Šiaulių aps., Šeduvos par., Kaulali­
škių kaimo ieško brolių Jono ir Antano 
Petronaičių taip pat giminių pažįstamų gy­
venančių Amerikoje.

IleTporpaffb, CanepHbiii pep. Ns 9. kb. 9.
Amerikos laikraš. prašau atsispauzdinti.

13-6

Kauno

Skaitykit ir platinkint „Lietuviu Balsą“!
Ši valanda yra be galo svambi. Dabar svyruoja mūsų tautos ir mūsų 

Tėvynės Lietuvos likimas. Jis pareina nuo mūsų pačių susipratimo ir mo­
kėjimo ginti Lietuvos reikalus. Visi turime žinoti, kas darosi aplink mus 
ir ką mes turime daryti. Tenebūnie nė vienas lietuvis be laikraščio, to 
kelio vadovo.

„Lietuvių Balsas“, kaip pirmiau, taip ir dabar stengiasi ir rūpi­
nasi tą kelią rodyti ir šviesti.

Kas jau skaitote „Lietuvių Balsą“, patys matote, kaip jis yra atsidė­
jęs ir atsidavęs Tėvynės ir lietuvių visuomenės reikalams.

Gerb. „Lietuvių Balso“ skaitytojai! Juk mums visiems 
keliai, kuriais eina „Lietuvių Balsas“, tie reikalai, kuriuos 
idealai, kariuos jis rodo ir kurių padeda ieškoti.

7'ad visiems mums turi rūjėti, kad „Lietuviu 
žintų ir imtu skaityti ir tie, kurie

brangus tie 
jis gina, tie

Balsą“ pa­
žintu ir imtu skaityti ir tie, kurie dar nėra jo mate ir skaitą. Para­
ginkite savo draugus ir pažįstamus užsisakyti ir skaityti „Liet. B.!„ 

„Lietuvių Balso“ kaina: nuo balandžio 1 d. lig metų galo 6 
pusei metų 4 rub. 20 kap., 3 mėn. 2 rub. 20 kap.

Adresas: nerporpaų-b, CanepHbiii nep. 9, PejiaKųisi „Liet.

rub.,

iii
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Bal."

Prek. /.enklas
Prek, ir Pram.

Dep. patvirtintas 
visok. navid.

INKARINIS PEN-EKSPELERIS
SU INKARU.

„R. I. Veiso ir K° pirmiau F. Ad. Richterio ir K°” Prek. Naro,
Geriausias priemonis nuo REUMATIZMO, LAUŽYMO, SUŠA­

LIMO ir INFLUENCIJOS.
Parduodama visose gerosiose aptiekose ir aptiekos krautuvėse. SAUGOKI­

TĖS IMITACIJŲ! Perkant prašom įsidėti mūsų APTAISUS ir FIRMĄ. 
Kainų sąrašus ir knygeles siunčiame veltui.

„R. I. VEISO ir K-o pirmiau F. AD. RICHTERIO ir K-o“ Prek. Mm 
______ PETRAPILIS. Mikalojaus g. Jfe 4. 
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